Hullamoptika

., Thomas Young 1803-ban egy rendkiviil egyszerii kisérlettel elséként bizonyitotta a fény
hullamtermészetét. Egy lesotétitett terem ablakanak spalettai kozott a terembe juto kis
atmerdjii féenynyalabot iranyitott tiikrok segitséegevel egy kartyabol levagott papircsik élére,
amely igy kettébontotta a nyalabot. A ket fél nyalab a keskeny kartoncsik mégott egyesiilt, s
interferenciaképet hozott létre.” http.//'www.cavendishscience.org/phys/tyoung/tyoung.htm
alapjan

Ismertesse a fényt hullamtanilag jellemz6 fizikai mennyiségeket és az ezek kozott
fennallé kapcsolatot! Milyen tényezok befolyasoljak a fény szinét? Ismertesse a kétréses
interferenciakisérletet! Adjon a jelenségre magyarazatot! Tételezziik fel, hogy a
kisérletet piros lézerfénnyel végeztiik el. Hogyan valtozik a kialakulo interferenciakép,
ha a kétréses interferenciakisérletet piros helyett zold 1ézerrel végezziik el (minden mas
paramétert valtozatlanul hagyva)? Lehet-e a kétréses Kkisérlettel a fehér fényt szineire
bontani? Hogyan valtozik az interferenciakép, ha valtoztatjuk a két rés tavolsagat?
Ismertesse a fénypolarizacio jelenségét, emlitse meg egy gyakorlati vagy természetbeli
példajat!

(2016. majus id.)

-
Megoldas:
al A fény hulldmiellem=dinek bemutatisa, a kiztik fennalld kapesolat megodisa:
2 pont
bl A fény szine és hullamhossza vagy frekvencidja kézain kapesolat bemutatasa:
1 pomnt
cl A kétréses interferenciakisérier ismertelése, az interferenciakép magvardzala:
5 pont
(A kisérlet ismenetése: 1 pont, az interferenciakép magvarazata: 4 pont)
dl A piros fényiorras zdldre valo cierélése sordn megvaliozoft imterferenciakeép
érfelmezése.!
Ipant

(Viltozik a hullimhossz: 1 pont, ezért mds wanyokban lesznek az erdsivési helyek:
I pont, az {ij erdsitési helvek helyvzete a kordbbiakhoz képest: 1 pont.)

el Interferenciakép megadisa a kétréses kisérietben fehér fény exetén:
2 pant



S A résrdvalsdg-vdliozds tmrerferenciaképre gvakoroll hatdsdnak bemutatdsa:
2 pont
gl A polarizicid jelenségdnek ismertetése, bemutatdsa egy gvakorlati példdan:
3 pont
{lsmertetés: 2 pont, gyakorlati példa megadisa: 1 pont.)

Osszesen 18 pont



